

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyed évre 1 ft 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Hétféli szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kazinczy-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyűltér soronként 20 krajczár.

Petőfi Sándor.

Egy fél évszázad ezerféle vihara sem tudott lesodorni egyetlen egy babérlevelet sem arról a koszorúról, amelyet a magyar nemzet géniusza Petőfi homloka köré font.

Egy fél évszázad változó felfogása nem tudott egy hajszálnyit is eivenni abból a rajongásból, amelylyel a magyar nemzet minden fia Petőfit körülvette.

A babérokoszorú csak felrisszult azóta, a mező ezer virágaiból újabb koszorúkat fontak Petőfinek.

Ha ezeket a koszorúkat mind egy helyre lehetne hozni, akkor a valóságban egy rengeteg virág erdőt láthatnánk; ennek az erdőnek Petőfi Sándor volna a csalogánya.

Ugyan mit énekelne ez a csalogány?

Mit énekelne ma, amikor a hétköznapiasság és a nyárspolgári felfogás unottá tette a költészetet, — vajjon tudna-e ő ma is úgy énekelni, amint tudott akkor, amidőn dala nemcsak gyönyörködtetett, — de amikor ez a dal átjárta a lelkeket, életet öntött a haldoklókba, erőssé, bátrakká tette az elgyengülteket, amikor ez a dal szálló

ige lett, amelynek kíséretében elfeledték az emberek a halálfelelmet?

Ugyan miről tudna énekelni Petőfi ma? Vagy olyan isteni erő lakott benne, hogy ennek a kornak is megtalálta volna a maga megfelelő hangját?

Vagy hozzá simult volna ő is a mai ferde felfogáshoz, az általános blazirtáshoz, a lélekvásárlási aktusokhoz, e protectiós rendszerhez, a csúszás mázshoz?

Bizonyára nem. Erre ő maga is megfelel. Megfelel száz és száz helyen, munkájának majdnem mindegyik lapján.

Szembeszállott volna az elnyomatás zsoldosaival, mert Petőfi minden körülmények között csak Petőfi maradt.

A magyar nemzet történelme is úgy akarta, hogy Petőfit csendben és viharban egyaránt lássuk tündökölni.

Elbűvölte nemzetét akkor is, amikor csend volt az országban és bűvös bájos lantja a béke csendjében elandalította a hallgatókat; elbűvölte akkor is, amikor kitért a vihar és amikor szárnyat adott azoknak az érzelmeknek, amelyek milliók szívében laktak és

amelyek örök időkig jelszavai maradtak a magyar népnek, amelyek erőteljessége, csodás varázsa halhatatlanná tették a tollat, amely azokat papírra vetette.

Az ezredévet befejező évszázad méltóbb jelenséget nem vethetett a fölszínre mint amilyen volt Petőfi egyénisége.

Shakespeare erőteljessége, a francia költészet melegsége, Vergilius nyelvezetének klasszicizmusa, Heine kellemetessége, Petrarca finom érzése mind egyesítve voltak abban a tollban, amelylyel Petőfi az ő költeményeit megírta.

Minden egyes sora abból az ősi eredeti forrásból van merítve, amely forráshoz hozzáférni ő rajta kívül senki sem tudott. A nemzet szíve volt ez a forrás és egyetlen egy betűt sem írt mást mint amit ebből a forrásból merített.

Ezért tudott Petőfi halhatatlanná lenni.

A kor eseményei voltak a hangszer, amelyen Petőfi művészetét bemutatta. A nagyfotosságú korszak minden egyes napja egy-egy billentyű, amelyből varázsujjai csodálatos dalokat vará-

Teljes revanche.

— A „Bácskai Hirlap” eredeti tárcája. —

Ira: SZILÁGYI LAJOS.

A nagy szénás kocsi éppen akkor ért be a mindinkább magasbodó kazalhoz, a mikor messze égből, napkelet felől odérkezett a távoli menydörgés zaja, végigbuzva az esőszagu levegőn.

— Vagdossa ám a poharakat Szent Illés, jegyezte meg a kazal tetején foglalatokodó András bá!

A fiatal Jóska gyerek a kocsi tetejéről kezdte már hajgátni a búkkönyvet a két kazalozó vilálya hegyire.

— Ugyan András bátya, mért montják hogy Szent Illés vagdalja a poharakat a földhöz, amikor menydörög, kérdé a deres bajuszu kazalozó: a gyerek.

— Már mért, öcsém? Hiszen, elmondom ha nem tudod.

— Mondja ke, no.

— Hát mikor Szent Medárd a nevenapját üli az égből, hát olyankor beinvitálja a többi közt Illést is vacsorára, aki pedig szereti ám a savanyut! Oszl ha ilyenkor kassé berug a Szent Illés, akkor 40 napig ti se jön ám az ivástól, hanem mulat az 40 napig furtum. Kisprieczel a hort is az üvegéből, egész eső járja itt lent olyankor. Vagdálja ám a poharakat, az dühörög olyan nagyon. Néha egy egy pohár letéved a földre is, oszt akit az megvág, a se kaszál többet herét.

— Azám bizon, szólt közbe Miska, a másik kazalozó, a mulkor is ott a határban bélecsapott a nyila a telegráfus dorontba. Ugy szét pattintotta a czövekeit, hogy 15 öre teli volt forgácsal a gyöp.

— Most volt az a mult héten, szólt Jóska, akkor, mikor a Hetyi Jankót is fejbervágtá a villám. A két sárga lovat is agyonütötte,

épen füért ment ki a szántás mellé. Pedig de jól is mentek azok a lovak!

— Mifelénk vitték haza a Jankót kocsin, lödta a történetet Miska.

András bá pedig, az öreg András belevágtá a villáját az elibe hányt búkkönybe, oszt olyan szarvat kanyarított belőle, hogy két karral is atig emelte.

— Ugy köllött neki, dörmögte mérgesen odatete a kazal sarkára a megcsavart szarvaást.

— Ne vátkezzék ked! szólt rá Miska. Hát hogy mondhat szegényra olyast, hogy ugy kellett neki.

— Persze, hogy ugy kellett. Hstóriája van annak, mint a garai lánynak öcsém.

— Talán összeküönböztek keetek.

— Nem tudsz te ahhol öcsém. No csapd csak föl azt a fél villa búkkönyt még, akkor ugyanis fölösökömözünk, majd elfujom nektek hogy mért is haragudtam én a Jankóra.

UJ BUTORGYÁR

teljes hálószoba, ebédlő és szalon berendezések, úgy egyes butordarabok. Tervezetek es költségelőirányzatdíjmentesen.

Pártos Alfréd

Szegeden, Oroszlán-utca, 21. sz. alatt, Európa-szállóval szemben.

zsoltak elő. A nemzet felbátorítása, a harzi riadó, az összetartásra és a haláltusáig kitartó küzdelemre irányított buzdítás, a nemzeti önérték felébresztése, a magyar nemzet ősi tulajdonságainak, a vitézségnek, az áldozatkészségnek és az egyéni érdekek háttérbeszorítása a közérdekkel szemben, a férfias bátorság felélesztése. s emellett a magas gondolkodás, a köznépnek az őt illető helyre való fölemelése, a gyávaság, ripókság és ál-szenteskedés ostromozása ezek együltvéve képezik Petőfi költeményeinek tartalmát.

Amikor tehát a magyar nemzet 50 év után ugyanarra a helyre állítja Petőfit ahol 50 évvel ezelőtt állott — a közvetlenség hatása alatt: nemcsak Petőfi emléktől tiszteli meg a visszaemlékezés adójával, de saját maga iránti kötelességet ró le, megtisztelve önmagát azzal, hogy legnagyobb dalmokának szentel egy epochális napot — amikor halálával borul le a nemzeti géniusz előtt, hogy a nemzetnek ezt a nagy kincsét adományozta, hogy a magyar nemzetnek olyan szellemóriást adott, aki évszázadokra szóló munkát teljesített, akiért megirigyel bennünket a világ minden művelt nemzete.

Minden gyermek ismeri Petőfi Sándort. Minden magyar család mintegy családtagnak tekinti őt, a gyermek nyg beszél róla mint apjáról, a férfi mint testvéréről, a katona mint hadvezérről és mindenki érez valami elválaszthatlan kapcsolatot, amely őt Petőfihez fűzi. Ezt a köteleket eltépni még a késő századok sem fogják.

Petőfi mindig a nemzet szívéhez lesz kötve.

Az első alkalom most nyilvánult meg és a magyar nemzet a késő utódok előtt beigazolandja, hogy méltóan teljesítette kötelességét!

Különfélék.

— **A polgármester szabadságon.** Mamuzsits Lázár polgármester 2 hétre üdülésre Rózsavölgyre utazott.

— **Házasság.** Dr. Fischer Jákó helybeli ügyvéd f. hó 6-ikán esküszik örök hűséget Popper Aranka kisasszonynak Szegeden.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak a saját valamint az összes rokonok nevében fájdalomtól meglőtt szívvel tudatják hön szeretett s felejtetlen édes anyuk, nagyanyuk és dédanyuk öz. Gallinszki Jánosné született Teuchman Teréz úrnő folyó évi június hó 26-án éjjel 12 órakor, hosszabb betegség után életének 88-ik évében végegyengülésben bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogultáak hült teteme folyó hó 28-án d. u. 5 órakor fog a gyászházba (posta épület) a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a család sirboltban örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 29-én 9 és fél órakor a szent. Teréz templomban fog az egek Urának bemutatni. Szabádkán, 1899. évi július hó 27-én Áldás és béke poraira! Gallinczky Károly, Vermes Gáborné szül. Gallinczky Emília, Gallinszky Lajos posta és lán. felügyelő-Gallinczky Sándor, Gallinczky Ágoston gyermekei. Vermes Gábor veje. Gallinszky Károlyné szül. Weninger Emma, Gallinczky Ágoston szül. Krausz Mária menyei. Vermes Béla országgyűlési képviselő és neje Vojnich Jerne, Vermes Gabriella, Rónayné Vermes Camella, Vermesné Vermes Mária, Vermes Károly, Vermes Emma, Vermes Erzs, Vermes Eta, Vermes Gyula, Gallinszky Aranka, Gallinszky László, Gallinczky Ernő, Gallinczky Károly unokái. Rónay Tiborka, Vermes Mariska, Vermes Ellike, Vermes Gáborné dédunokái.

— **Halálozás.** Öz. Thalheimer Károlyné sz. Schmidt Zsuzsanna torzsai földbirtokosnő,

tegnap meghalt. Az elhunytban Jakobsches Gyuláné édes anyját gyászolja.

— **Uj vasutvonal.** Az Ó-Becse-, Verbász-, Zombori vnzalat úgy látszik nemskóra építeni fogják. Néhány nap óta mérnökök foglalatokodnak és felméri a vonalrészt.

— **Házasság.** Bajsai Vojnic Lajos zentai ker. köjegyző ma vezeti oltárhoz öz. bajsai Vojnic Jakabné kedves leányát Verát. Az esketés a bajsai kegyuri templomban fog végehemenni, azután öz. Vojni és Jakabnénak zombaticzai szállásán lényes ebéd iesz. A násznagyú tisztet id. bajsai Vojnic Sándor tölti be.

— **A szabadkai Sport Egylettől közés végett a következő felhívást vettük:** Felhívás. Felhívattak a szabadkai Sport-egylet tagjai, hogy f. hó 31-én (hétfőn) délelőtt 9 órakor a szent Ferenczrendiek templomában a Petőfi és a Segesvároott eszetek részére tartandó gyászistenti tiszteletre minél számosabban megjeleni sziveskedjenek. S mutassuk, hogy ezuttal is azokkal érzünk, akik éreztünk, a szent szabadságért küzdöttek. Gyülekezés: A sport-egyleti helyiségben pont fél 9 órakor. Tisztelettel a választmány.

— **Villámsújtottak.** Apatinból ítták: Tegnapelőtt délután Umstädter Mihály hentesmester és a felesége kün a szőlőben dolgoztak. Hirtelen azonban vihar keletkezett, mely Umstädtert akadályozta, hogy hazatérhessen s így kénytelen volt az [szeszonytu éghabború közepette vilám és Umstädter feleségét úgy lalálta, hogy össze, rogyott míg magát Umstädtert megbénítá. Egy későbbben arra menő koci megtalálta és hazaszállította őket, ahol a nő, rövid idő után ismét életre hoztak.

— **Egyetemi polgártársak!** Holnap (hétfőn) jul. 31-én a szabadkai egyetemi ifjúság — mint tudjátok — Petőfi emlékünnepet rendez. Jelenjétek meg tehát e nap reggelén fél kilenc órakor a Pest szálló nagytermében, hogy aztán onnan mintegy testületileg a szent Ferenczrendiek templomába vonuljunk. A rendező bizottság.

— **Népünnepély Pálicson.** Az önk. tüzoltók és mentők népünnepélye ma délután lesz Pálicson. Ez alkalomból egész csoport művész és nem művész rándult le Ós Budavarából a bácskai fürdőbe, hogy végig nézze azokat a fényes előadásokat, amelyeket az önkéntes

Ott szolgáltunk együtt a Haraszti bárónál, épen akkor mikor az öreg méltósága, — nyugtassa az uristen — meghalt. 83 éves volt az áldott asszonyság. Nem is vót az tán soha is beteg, akkor is mikor meghalálozott még reggel kint térbetyült a ház előtt oszt imádkozott. Minden áldott reggel ott imádkozott szegény oszt a szömeit csak fölvetette az égre. Akkor nap is, mikor elhalt, még elimádkozta a porcozióját, oszt mikor bement a szobába, hát csak küldte a lányáért a szofát.

— Hidd el a lányomat, beteg vagyok.

Persze szaladt ám a fiatal méltósága, alig beszéltek egy-két szót, elfordultak a szegény jóságos szemei, oszt már nem is élt.

Mink mind aki csak cseléd volt az udvaron, fekete ánczúkot kaptunk, mi pedig öregebb cselédek még ki 50, ki 30, ki 20 pengőt a temetés után.

A Jankó is ott szolgált az udvaron. Együtt vótunk a temetésen is, az én asszonyom, a Borcsa az is ott vót. Szép menyecske volt ám a Borcsa. Jóska te, tudom felmentél vóna érte a jegenyére is — almát szedni.

Hát hogy hazaérünk, én még megilletődve

tűrültem a könnyeket a szegény méltóságáért hát látom, hogy a Borcsa nem sir ám, de még hogy ragyogott a szeme!

Mindjárt gondoltam kutya van a kertbe.

Hát, hogy hogy nem, hosszú vóna elmesélni, rágyáttem, hogy a Jankó gyerek meg az asszonyom értik egymást.

Nem szóltam egy szót se, Mintha észre se vettem volna, vártam valamit. Akkor gyütt közbe, hogy a Boreasa meghalt. Fürdeni akart menni a kis barába, oszt mélyre lépett, ott maradt szegény. Én meg csak tettem a Jankó előtt mint aki mitse tud.

Hát most tán félve hallom én hogy meg-nősül a Jankó. A kis doroszlói llára vetett szemet, össze is mentek hamarosan.

Megállj Jankó! most számolunk, gondótam és estefelé egyszer beállitok hozzájuk.

— Adj Isten! Fogadj Isten! Hogy vannak? Jól vagytok. Így beszélgettünk jócskán.

Egyszercsak mondom.

— No Jankó, minekünk még egy kis számadásunk is volna.

— Micsoda András bácsi, kérdi tőlem.

— lát azt a kákombélú rézangyalát a

lajblid zsebének, te elszertted az én asszonyomat a Borcsát, eljöttem most én a tiedért.

Ila azt hitte, hogy tréfabeszéd az egész, vihogott nagyokat, de a Jankó ugyan izzadni kezdett.

— No, mondom Ila húgom, gyere ide, hadd csókoljalak meg.

Az Ila meg oda szaladt hozzánk, tréfának gondolt mindent. De Jankóba belement az ördög atyafastul. Mikor látta, hogy én bizony megcsókolom az asszonyát, fölkapott egy széket, azt vágta közénk, a szegény asszonyt úgy eltalálta, hogy alig birtam félóráig felkelteni. A Jankó meg ezalatt elszelelt, kiment, befogott, oszt kihajtott fiúrt.

Akkor vágta meg az istennyila.

A Jóska gyerek nagyot húzott a vizes csöbörből a reggeli után, aztán a beszélőlőkhöz fordult.

— Hol van osztéj most az a Ila.

— Szeretné látni, öcse. No majd meglátod délbén, ha kihozza az ebédemet. Ó Ila rámost, mióta összeálltunk.

tűzoltók parancsnoka hosszas előtanulmányozás után állított össze. A csárdást és nagy kolot beenszültötteink fogják lejteni. Ludas Matyi és Paprika Jancsi is megérkeztek világgörül körüjükből, ebesszük majd, hogy Amerikában Radóval is találkoztak akit-tiszteletet küldi a szabadkai közönségnek Megérkezett a Müllhofer-fele hippodrom kétféle kutyával, a léghajó felszállását Andreé is megnézi a magasból. Bum-Bum a hirnemes művész mozgó színpadon fogja bemutatni művészetét, tüzet okád amelylyel Orbán falvát elhamvasztja. Óriási látványosság lesz a nagy olasz karnevál amelyben csak álarcczal lehet részt venni, aki álarc nélküli is jó alak, az részt vehet és kiüntelést kap. A világpostó lebonyolítása végett 300 levélhordót szerződtettek akik kerékpáron kézbesítik a leveleket. Képtelen levelezőlapot küldeni szigorúan tiltva van. Lesz tehát nagy sokadalom, a látványosságban mindenki részt vehet, aki a fürdő árát megtakarítja.

— **Igaz-e?** Panaszt emeltek nálunk, hogy Boszniából bebocsátanak hozzánk sertésszállítmányokat. Ez tudvalevőleg nincs megengedve nálunk Ez állítólag csőtörtőknön történt volna, a mikor a Bajmok felé irányított szállítmányt visszaküldötték Szakadkára, a hol a disznókat eladták. Egyelőre még nem tudjuk, hogy mi igaz a panaszból.

— **A katonatisztek fizetésemelése.** Bécsi lapok hírei szerint elhatározott dolog, hogy a közös hadügyminiszter, a katonatisztek fizetés emelése címén, jelentékeny követeléssel fog fordulni az októberben összeülő delegációkhoz. E szerint a fizetésjavításban a katonatisztek kezredesestől lefelé a megfelelő rangosztálybeli katonatiszti léleksek, hadbírák orvosok és katonai tisztviselők részesülnek még pedig a következőképen. Ezentul kapna:

Hadnagy	XI. r.-oszt.	600 helyett	840 frtot.
Főhadnagy	X.	720	1020
II. o. százados	IX.	900	1200
I. o. százados	IX.	1200	1500
Őrnagy	VIII.	1680	2100
Alezredes	VII.	2100	2600
		illetőleg	3000

Ezredes VI. r.-oszt. 3000 helyett 3600 frtot. A fizetés-emelés tehát elég jelentékeny. A hadnagynál 40, a főhadnagynál közel 42, II. oszt. századosnál 33%, az I. oszt. századosnál 25, az őrnagynál 25, az alezredesnél 20%-ot tesz ki Ez tehát olyan mértéke a fizetésjavítások amilyenről a mi polgári tisztviselőink még még álmodni sem mernek. Ez a tervezett fizetésemelés 6,243,240 frttal terhelné meg a budgetet.

— **Kidobott hirlapíró.** Tegnap kénytelenek voltunk Kerge úr munkatársunknak felmondani Munkatársunk nagy okot szolgáltatott erre. Tegnap ugyanis lélekszakadva jött be a szerkesztőségbe és a következő viccet kockáztatta meg.

Mit gondoltok, — így szól — tegnap délután én a *jobbkozon* alsóztam?

— ? ? ?

— Dehogyan! a *balónon*!

Reméljük, hogy Kerge ur nem teszi be többé lábát a szerkesztőségünkbe.

— **Az „Othton“ kávéház.** Szabadka városa egy fényesen berendezett új kávéházzal gyarapodik. Az „Othton“ kávéház a Kúnetz Ignácznak a piacon lévő épületében lesz. Már az előkészületi munkálatokból látható, hogy az új vállalkozó aki Budapestről jött ide, nem kímél költséget arra, hogy kávéháza minden igényeknek megfeleljen.

— **Üngyilkossági kísérlet.** Egy szép, fiatal asszony akart f. hó 23-án a reggeli órákban

életének végét vetni. Dreszner József, apatini földműves felesége az említett napon a Dunaparljához ment és vízbe ugrott. A gyors segély azonban kiragadta őt a biztos halálból. Hogy miért akart a szép, fiatal asszony az életét megválni, senki sem tudja. Azt beszélik hogy férje miatt, aki állítólag ütötte verte.

Elcsipett osztrák betörők.

Saját tudosi önköl.

A b. almási csendőrség jó fogást csinált f. hó 23-án, elcsipett két veszedelmes gazembert akiket a haimburgi bíróság több rendbeli bűncselekmény miatt elítélt, de ugy látszik fufangosabbak voltak a börtönőröknél és egy alkalmas pillanatban megszöktek a börtönből.

Erről az érdekes szökési esetről a következő tudósításunk számol be:

Gerber Frigyes deszki (Pozsony megye) születésű de már hosszabb idő óta Bécsben tartózkodó közveszélyes egyént koldulás, csavargás, tiltott viszatérés miatt a bécsi bíróság 5 hónapi foglárza ítélte. Alig, hogy kiszabadult a fogházból, felségserítés miatt 13 hónapra ítéltek el, amelyet csak nemrég kezdett meg a haimburgi fogházban. Társa akivel egy czellában volt, Oppenheim Károly hundsheimi illetőségű ugyancsak közveszélyes és már több ízben büntetett egyén, súlyos testi sértés, ingó vagyon rongálása és hatóság elleni erőszak miatt vizsgálati fogságban volt ugyancsak a haimburgi börtönben.

Még a múlt hó 10-én éjjel a börtön ablakon keresztül elmenekültek és a Dunán át vezető hidon Pozsonyba mentek. Innen gyalog vándoroltak tovább egyik helyiségből a másikra míg végre f. hó 23-án B. Almásra értek. Tervük az volt, hogy Szerbiába mennek, ahol biztonságban fogják magukat érezni.

Ugy látszik azonban nem jól számítottak, mert a b.-almási csendőrség utjokat állotta. Ugyanis ez a két veszedelmes egyéniség piszkosan, kopotva járt-kelt B. Almáson és kolduláshoz tartották fenn magukat, amde a csendőrségnek nagyon gyanus volt a két alak és időközben hogy, hogyan a haimburgi fogházból körözés is érkezett ellenük, így tehát mindkettőt elcsípték. Eleinte tagadtak mindent, később azonban bevallották, hogy ők szökevények.

A foglyokat a szolgabírósg bekísérte a szabadkai törvényszék börtönébe és az ügyészség megindította a vizsgálatot, hogy utközben nem követek-e el Magyarországon valami büntetendő cselekményt. Oppenheim Károly osztrák alattvaló lévén, a haimburgi törvényszék megindította a kiadatási eljárást, addig is azonban felkérte törvényszékünket, hogy vigyázzanak a szökevényekre, mert mindkettő nagyon veszedelmes egyéniség. Gerber Frigyes magyar alattvaló lévén, nem fogják kiadni. Mindkettő a szabadkai törvényszék fogházában várja a további történetendőket.

A Sz. és V. előrelátható válasza.

Miután a Szabadka és Vidékének a héten gyakran kénytelenek voltunk az igazat megmondani, el vagyunk készülve arra, hogy a filozemita lap amely Dreyfussal hadilábon áll — a következő modorban fog felelni a mai számban.

„Zsidó fészkelődés.“ Hepp hepp, — zsidók megint nem tudtok a bőr ökleken maradni? ! Wie hajsz vezérezek, Blau, Fischer, Stern, Gelb, Gold, Schwartz, — mi van eladó?

M. Metyás.

„Örvendő Izrael!“ Újból kísüötté magát Izrael napja. A szabadkai zsidók akarnak bennünket hazafiságra tanítani, — Kóbi, Doñi, Móricz — Hüls mich!

X. titkos munkatárs.

Dreyfuss és hitsorsosai. A zsidó országos iroda által fentartott zsornalisztek megint Petőfi-heccet csináltak. Mit akarnak a zsidók? Mi közük Petőfihez? Honnan tudhatja egy jakhecz, hogy Petőfi eretnek volt? Mivel kheskedett Petőfi, hogy a zsidók olyan nagyon törődnek vele?

Z. H. még titkosabb munkatárs.

„Zsidó türelmetlenség.“ Tegnap egy jordan atyafi nem tudta bevárni, hogy a villamos kocs megálljon és hamarabb ugrott ki belőle. Véletlenül csak az egyik lábát törte ki. Így jártak a Petőfi kérdéssel is a szabadkai zsidók. Mégis csak sok, hogy a jordanok dogmai kérdésbe is beútk az orruk. Ma holnap már harangot is kérnek majd a templorjukra. Dreyfuss mit szól ehhez?

A. L. Z. teljesen ismeretlen munkatárs.

Mit tudom én hogy miért szidjuk mi mindig a zsidókat? ! A szerkesztő.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1899. május hó 1-től

Szabadkáról—Budapestre

indul reggel 5 óra 20 perczkor személy vonat.
 „ d. e. 9 „ 46 „ gyors „
 „ d. u. 2 „ 20 „ személy „
 „ esti 11 „ 28 „ „

Budapestről—Szabadkára

érkezik reggel 4 óra 09 perczkor személy vonat.
 „ d. u. 1 „ — „ „ „
 „ d. u. 5 „ 57 „ gyors „
 „ este 9 „ 17 „ személy „

Szabadkáról—Zimonyba

indul reggel 5 óra 40 perczkor személy vonat.
 „ d. u. 1 „ 46 „ „ „
 „ d. u. 4 „ — „ teher „
 „ este 6 „ 09 „ gyors „

Zimonyból—Szabadkára

érkezik reggel 7 óra 47 perczkor teher vonat
 „ d. e. 9 „ 34 „ gyors „
 „ d. u. 1 „ 45 „ személy „

Szabadkáról—Szegedre

indul reggel 5 óra 25 perczkor regyes vonat
 „ d. e. 9 „ 51 „ személy „
 „ d. u. 2 „ 28 „ „ „
 „ este 6 „ 37 „ „ „
 „ este 12 „ 03 „ „ „

Junius 1-től szept. 15-ig vasár- és ünnepnap Szabadka—Pálics köztül közlekedik: 5 óra 15 perczkor reggel. Vasár- és ünnepnapon este 8 óra 45 perczkor

Szegedről—Szabadkára

érkezik reggel 8 óra 40 perczkor személy vonat
 „ d. e. 9 „ 22 „ „ „
 „ d. u. 1 „ 20 „ „ „
 „ este 5 „ 52 „ „ „
 „ este 10 „ 34 „ „ „

Junius 1-től szept. 15-ig minden vasár- és ünnepnap Pálics—Szabadka érkezik 8 óra 30 perczkor este Vasár- és ünnepnapon Szegedről d. u. 2 óra 56 perczkor

Üzleti hirdetés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a főtéren Vermes Gábor úr házában a modern igényeknek megfelelő

KÉZMŰ és DIVATÁRU ÜZLETET

nyitottunk, hol is mindennemű, selyem, szövet, batizst, karton-árak, pamut s rumburgi-vásznak, asztal- s ágygarnitúrák stb. stb. a legjobb minőség s legdivatosabb kivitelben

bámulatos olcsó áron kaphatók.

Midőn a nagy közönség b. látogatását kérnénk, eleve is biztosítjuk, hogy szolid s pontos kiszolgálás által megelégedését s bizalmát kiérdemelni legfőbb törekvésünk leendő.

Kitünő tisztelettel

Schulhoff Ignác Fia és Társa.

Tűzifa eladás.

Tölgyfa-fűrész hulladék, rövidre vágva és száraz, cséplőgép-fűtésre igen alkalmas 15 frt.

Tölgyfa-fűrész hulladék, hosszú és rövid vágás, száraz 12 frt.

Tölgy-ölfa, II. rendű, teljesen száraz 17 frt.

Az árak vagononként 10.000 kg. Normanci állomásról értődnek (a slavoniai helyi érdekű vasút állomás)

az ár előleges beküldése mellett.

Szíves tudakozódások az alanti céghez intézendők Normanciban (Slavonia)

Société d'Importation de Chêne.

Értesítés.

Alulírottak a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánljuk hogy a „Favorit” szikvizes üvegekkel felszerelt egészségügy szikvizgyárat alapítottunk, melyben kizárólag **vegytisztá folyékony szénsavat** hozandunk forgalomba.

A használat rövid időn belül meg fog győzni arról mindenkit, hogy ez a nagy horderejű találmány melynek használatára

egyedül alulírott gyár bírja

Szabadka és vidékére a jogosultságot

rendkívül fontos a közegészségügyre, amennyiben a jelenleg forgalomban levő szikvizes üvegek feje sima kifolyó csővük és gömbölyűségüknek fogva különféle egészségellenes visszaélésekre alkalmasak.

Minden a Favorit csövekhez hasonló de tényleg nem is megfelelő utánzat a szabadalmi törvénybe ütközik s a szabadalom tulajdonosok részéről az ilyeneket forgalomba hozók ellen az eljárás megindítható fog.

Gyárunkban a víz destillálása céljából új szerkezetű destillátort állítunk mely bőséges mennyiségben szolgáltatandja az üdítő s egészségre jótékonyan ható bakteriummentes vizet.

Előjegyzéseket elfogad Sugár Manó helyb. fűszerkereskedő, kínél jégbehűtött szikviz is kapható, valamint Palicson Krausz Ármin kereskedésében.

Tisztelettel

Sugár és Társai

a „Favorit” egészségügyi szikvizgyár tulajdonosai Szabadka.

7997 szám 1899 likv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabados János végrehajthatónak kk. Csizsár Etel és társai végrehajtást szenvedő elleni 2 frt tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szabadkai k. r. törvényszék, a szabadkai kir. járásbírósg területén levő Szabadka város határában fekvő, szabadkai 27g2 sz. betéltben A. I. 1589 hrsz. a. foglalt Csizsár Jánosné szül. Szabó Marcell és kk. Csizsár Etel Rozália, Pál, Katalin és Péter neveiken álló s az 1881. évi LX. t. cz. 156. § értelmében egészben elárverezendő II-ik kör 615. sz. ház és 120 □ öl területű udvar térre és pedig a C. 7. rsz. a. Csizsár Jánosné szül. Szabó Marcell javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartású nélkül 419 frt alapárverési becs és kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi augusztus hó 16 ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is de a megajánlott 110 frton alól eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 41 frt 90 kr. készpénzben vagy 1881 LX t. cz. 42 §-ában jezett árfojlyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333. sz. a. kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál, előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, a kir. trvszék telekkönyvi hatóság 1899 évi július hó 11-ik napján.

Dr. Eperjessy Béla,
törvényszéki bíró.

Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy Szabadkán Kunetz-féle házban (kápólnával szemben) egy

kereskedelmi és bizományi irodát

nyitottam és a fuvarlevelek helyesen történt számításaira is kiterjeszkedtem kérem tehát a n. é. szálító közönséget, hogy fuvarleveleiket megbízott ügynökeimnek átadni vagy irodámban az egy éven belülieket beküldeni szíveskedjék, az esetleg visszajáró többletek 2/3 részét a fuvarlevelek elintézése után kiizetem és tulajdonosaiknak díjmentesen visszaszámaztatom.

Vidékről érkező postaküldeményekért a posta díjat sajátomból fedezem, midőn magam a n. é. szálító közönség szíves figyelmébe ajánlom, maradok teljes tisztelettel

Schwarz Frigyes
keresked. és biz. irodája